
 
うつのみやまちづくり市民会議 議事録 

会議の名称  市民会議（第１回 産業振興分科会） 

開 催 日 時  平成 17 年 10 月 18 日午後 7 時 30 分から 8 時 30 分 

開 催 場 所  宇都宮市役所 16 階 中会議室 

出 席 者  
（市民委員）津谷会長，金谷副会長，佐藤要委員，佐藤弓子委員，佐藤竜

一郎委員，花田委員（欠席：三尾谷委員，金枝委員） 
（市事務局） 

会 議 内 容  
・ 会長・副会長の選出 
・ 運営にあたっての基本事項の確認 
・ 次回分科会の日程調整 

会 議 資 料  
１．第１回分科会 議事次第 
２．知りたいことカード 
３．第 2 回分科会用 意見提案シート 

書   記   

取りまとめ役 － 

発 言 者 名  
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市民委員 
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発言内容 
 
それでは第１回分科会を始めます。本日の分科会は議事次第にもあります

とおり，自己紹介をして頂き，分科会の会長・副会長の選出，分科会運営

にあたっての基本事項の確認，次回の日程調整まで行う予定です。よろし

くお願いいたします。はじめに委員の皆様に自己紹介をお願いしたいと思

います。 
 
（自己紹介省略） 
 
ありがとうございました。 
引き続き会長・副会長の選出を行いたいと思います。 
（会長・副会長選任） 
（全員より拍手） 
 
議事次第の４にあります運営にあたっての基本事項の確認からになりま

す。 
 
何か議論のもとになるものはございますぁ。 
 
こちらに事務局のほうで調べさせていただきました，他の市民会議での事

例がございます。こちらを参考にご覧頂き，みなさまで話し合って基本ル
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ールを決めていきたいと思います。この事例はあくまでも参考ですので，

こちらにこだわらず自由にお決め頂ければと思います。 
 
司会進行は，発言が偏らないように，自由な発言を奨励したいと思います。

（全員合意） 
意見集約方法は，この分科会は人数が少ないこともありまして，基本的に

全員が納得した上で決定する事としたいと思います。 
（全員合意） 
基本姿勢は，自分の利害に関する話は避け，市全体の観点で議論したいと

思います。また，背景の違いを理解し，お互いを尊重しながら建設的な話

し合いをしたいと思います。 
（全員合意） 
議論のルールについては，一人一回は発言し，一部の委員の独占にならな

いようにこころがけましょう。合意にむけては，少し意見が食い違ってい

たとしても，コンセンサスを重視しましょう。また，提言は実現可能性を

考慮しましょう。 
（全員合意） 
 
お手元にあります「宇都宮市の未来を考える意見提案シート」をご覧下さ

い。次回このシートに記入の上ご持参いただきたいと思います。 
 
現時点では情報が不足しており，日常の細かい意見しか出せないと思われ

ます。テーマについての学習を経た上での意見表明としてはいかがでしょ

うか。また，市のこれまでの施策・活動の成功した点，失敗した点につい

て明らかにしていただきたい。そのための資料を次回お願いしたい。 
（全員合意） 
 
それでは，シートは直接は使用せず，委員の皆様で市のホームページや市

勢要覧をもとに学習を進めておいていただきたいと思います。そこで発見

された課題について次回までにまとめておいていただけますでしょうか。

次回は各委員による意見のプレゼンテーションを行っていただく予定で

す。事務局からは，ご要望の資料を用意する予定です。 
 
それでは次回の日程調整をさせて頂きたいと思います。 
それでは次回は 11 月 22 日ということで予定したいと思います。 
よろしくお願いいたします。 
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